
 



 ) نقاط6: (التمرين الأول
 .سرعتها , تحريكها, كليهما, مسارها, شكلها: التالية ضع مكان النقط مايناسبها من الكلمات ) أ

      ،   )معا......أو......أو(......أو.. .... نقول عن جملة ميكانيكية أنها خضعت لفعل ميكانيكي إذا تغير
 أو تم............  

  .املأ الفراغات بما يناسبها ) ب

  ........و.......و.......:ننمدج الفعل الميكانيكي بقوة التي من مميزاته ) 1ب  

  .......و.......و.......هاتمثل القوة بشعاع، من بين مميزات) 2ب  

      F  بواسطة حبل و ذلك بتطبيق قوةRيجرّها شخص على طريق أفقية  sجملة ميكانيكية ) ج

  .sانيكية ، أوجد قيمة القوة التي يطبقها هذا الشخص على الجملة الميك1- اعتمادا على الوثيقة )1ج  

 N241، قيمة ثقلها تساويMيريد هذا الشخص أن يطبق هذه القوة على جملة ميكانيكية أخرى ) 2ج  
  لغرض رفعها عن سطح الأرض بواسطة حبل 

  . 2- بكرة آما هو مبين في الوثيقة محزيمر على 

   إلى ارتفاع معين Mهل يتمكن هذا الشخص من رفع الجملة 

  .بتكمن سطح الأرض ؟ برر إجا

   ، وضعت على مستو مائلN30 قيمة ثقلها Bآجورة ) د

  3-كما هو مبين في الوثيقة 

  .الاحتكاك، لوجود عليه ساكنة بقيت حيث

  أعد الرسم ثم مثّل عليه ثقل الآجورة بشعاع ) 1د 

 ) N10         cm1:سلم الرسم(عين كل من جهة القوة و حاملها ) 2د 
 

  ) نقاط6: (التمرين الثاني

  ث جمل ميكانيكيةثلا  ) أ

  .سيارة تتحرك بحركة مستقيمة منتظمة على طريق أفقية: الجملة الأولى

  .جسم يوجد على ارتفاع معين من سطح الأرض، ترك و شأنه: الجملة الثانية

  .كرة قذفت شاقوليا نحو الأعلى و هي في مرحلة الصعود: الجملة الثالثة
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 2010 / 2009: السنة الدراسية   01 : فرض المراقبة رقم
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  . السرعة للجمل الميكانيكية الثلاثة السابقة الذكر تمثل مخططاتI ،II ،IIIالأشكال 

  .حدد مخطط السرعة الموافق لكل جملة ميكانيكية ) 1أ

  ما الجملة الميكانيكية الخاضعة للقوة و الجملة الميكانيكية غير الخاضعة للقوة مع التبرير؟) 2أ

  :الجملة التي تكون فيها جهة القوة من بين الجمل الخاضعة للقوة، ما) 3أ

  .في نفس جهة الحركة، مع التبرير) أ  
  .في عكس جهة الحركة، مع التبرير)   ب

  

   :أكمل الفراغات بما يناسبهاانقل الجمل على ورقة الإجابة ثم  )ب

  .بين جملتين ميكانيكية .......... تنشأ عند سطح ........ الاحتكاك قوة ) 1ب  

  ......... .و المظهر......... المظهر: ك مظهران هماللاحتكا) 2ب  

  .........الجملة الميكانيكية في حالة الاحتكاك ......... جهة قوة الاحتكاك تكون معاكسة لجهة) 3ب  

  .الجملة الميكانيكية في حالة الاحتكاك .........   و تكون في جهة     

  ......... .سرعة في حالة الاحتكاك قيمة قوة الاحتكاك تتغير بتغير قيمة ال) 4ب

  ......... و جهتها تكون معاكسة لجهة......... قيمة قوة الاحتكاك تكون ثابتة في حالة الاحتكاك) 5ب
 

  ) نقاط8:(التمرين الثالث

  إملأ الفراغات بما يناسبها )أ

  ......... .و: .........  للكهرباء نوعان هما  )1أ   

  والجسمان المشحونان بنوعين مختلفين من الكهرباء.........ان بنفس النوع من الكهرباء الجسمان المشحون) 2أ   

      ........   

   ......... و :   ......... بالكهرباء، أن يتكهرب بعدة طرق هي) مكهرب(يمكن لجسم مادي غير مشحون ) 3أ  

  ......... .و   

  ، كل منهما معلّقة في حامل )مادة عازلة ( سان كرتان صغيرتان خفيفتان من نخاع البيل 1B ،2B)ب

  .زجاجي بواسطة خيط من الحرير، الكرتان قريبتان من بعضهما كما هو مبين في الرسم    

  :بنفس النوع من الكهرباء 1B، 2B الكرتين   عند شحن   

 أعد الرسم المناسب لهذه الحالة مع التبرير) 1ب    
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  .قوة التي تؤثر بها كل كرة على الأخرى  مع إعطاء رمز كل قوة مثّل على الرسم ال) 2 ب  

   2Cوشحن   كولوم،14,4×10-10 بشحنة كهربائية موجبة قيمتها العددية1C جسمان ماديان ، شحن 1C، 2C )ج

   كولوم 4,8×10-9بشحنة كهربائية سالبة قيمتها العددية       

  سم الذي اكتسب إلكترونات أثناء شحنه؟ما الجسم الذي فقد إلكترونات و ما هو الج) 1  ج

    كل جسم أثناء شحنه علما أن قيمة الشحنة العنصرية تساويا اكتسبه أو فقدها التي الإلكترونات عدد أحسب) 2  ج
  .     كولوم 1,6×19-10   
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  إختبار الثلاثي الأول في العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا                              
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 2008/2009: متىسطت انشهيد سبيب محمد                                                     انسىت اندراسيت

سبعت و وصف  :  متىسط                                                                    انمدة 04: انمستىي

الإختببرانفصهي الأول في انعهىو انفيزيبئيت                                  

12

6

 (.1)وشج ِٓ اٌذذ٠ذ ِعٍمح تخ١ط ٔمشب ِٕٙا لض١ثا ِغٕاط١س١ا وّا ٘ٛ ِٛضخ تاٌشىً 

ِارا ٠ذذز ٌٍىشج اٌذذ٠ذ٠ح  ؟ -/ 1  

سُ الأفعاي ا١ٌّىا١ٔى١ح اٌرٟ ذخضع ٌٙا اٌىشج اٌذذ٠ذ٠ح؟ -/ 2  

 (إعادج اٌشسُ تاٌشىً اٌصذ١خ )ِثً الأفعاي ا١ٌّىا١ٔى١ح اٌرٟ ذخضع ٌٙا اٌىشج -/ 3  

ٔثعذ اٌّغٕاط١س ٚٔع١ذ اٌىشج إٌٝ ٚضعٙا الأصٍٟ  -/ 4  

.  ،ٔمَٛ تذشق اٌخ١ط  (اٌىشج ساوٕح )      

.  دشوح اٌىشج تعذ دشق اٌخ١ط؟ فسشجِا طث١ع  -   

06 

 موصولت بمصباحين، أحذهما أمامي و الآخر (دينامو) ينتقل درّاج ليلا على طريق مستقيم أفقي ، بذراجت مزودة بمنوبت
 .الذراجت الأتي مراحل حركت المخطط البيانييمثل . خلفي 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 .01فٟ اٌشىً .  ٚ الأسض فٟ اٌّشدٍح اٌشاتعحج ـ ِثً لٜٛ الادرىان ت١ٓ اٌعجٍح اٌخٍف١ح ٌٍذساج1

 . (فٟ اٌّشدٍح إٌّاسثح  (×)ٚإضاءج  اٌّصثاد١ٓ تٛضع  ) ـ دذد ِشادً اٌذشوح ٚ ذغ١شاخ اٌسشعح 2
تزايد إضبءة انمصببحيه تىبقص إضبءة انمصببحيه إضبءة ثببتت انمصببحبن مىطفئبن  ةتغير انسرعانمراحم 

     مه         إنً 

      مه         إنً

      مه         إنً

      مه         إنً

 08
 دّذأ اْنٚ خضأٙا ِٓ ٠رسشب ص٠دٚاي اٌطش٠ك ٚسط فٟ ٔحنسا شادٕح خٍف ٚجٛدٖ ٔر١جح تس١اسج سائك ذٛلف

 فرعجة ...الاِرذاْ ِٛعذ عٓ أخشذٕا ٌمذ ؟ عُ ٠ا أٚلفه ِا لائلا فصاح ٌلاِرذاْ ِرٛجٗ اٌس١اسج تٟنسا ضّٓ

 ؟ تٕٝ ٠ا أأخشن ٠فن لائلا اٌسائك
 ؟ اٌّىاْ ارٖ فٟ ذٛلفه تعذ سًٙ اٌس١اسج أْ إللاع أذضٓ لائلا دّذأ ع١ٍٗ فشد 

 ؟ اٌطش٠مح تٙذٖ اٌسائك عٍٝ تاٌشد ادّذ دفع اٌزٞ ِا تشأ٠ه ـ 1

 .فسش اٌّأصق؟ ٘ذا ِٓ ٌٍخشٚج اٌسائك ادّذ ٠ٕصخ  راتّا ـ 2
 (رسم عجلت سيارة على الطريق ).الإللاع عٕذ اٌس١اسج عجٍح عٍٝ اٌّؤثشج ٜاٌمٛ ِثً 
 

                     ب 1/1                     أرـــــــــــٙٝ                    اٌصفذح 
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 03/12/2009 الإختبار الأول  م4:المستىي 
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(S1)

(S1).

2

2(S1)(S2)

1(S2)

 (S1)

1(S1).

2(S1)(A)(t1)

3(S1)(S2)

4(S1)(S2)

5

      التمرين الثاني

  ىٕىضىقAمه اىىقطت (S) وحشس جغم صيب      
 اىمتنُن ABCD ػيّ اىمغاس       

 خشه CD  أميظ تماما،َ ABC ئٕه مه جض    
 .خلاه أصمىت مختيفت  (S) إىٕل اىجذَه اىتاىٓ اىزْ ٔمثو تغٕشاث عشػت اىجغم اىصيب (أ    

 
     

                 
                                                                 ٌزي اىجميت اىمٕناوٕنٕت  عشػتأسعم مخطط     1 

 :ىما أن مقٕاط اىشعم ع         -  
             1cm  (m/s)1 محُس اىتشاتٕب          s2  . 1cm محُس اىفُاصو                 

حذد مشاحو حشمتً َ مٕف تتغٕش عشػتً فٓ مو مشحيت؟َََ  (S)اػتمادا ػيّ مخطط عشػت اىجغم  
  .CD،َ مذة حشمتً ػيّ اىجضء  B أَجذ عشػت مشَس اىمتحشك باىىقطت -(2

 ؟ مثيٍا باىشعمAB َ CD ئٕهػيّ اىجض (S)مآٌ اىقُِ اىتٓ تؤثش فٓ اىجغم -( 3         

     لوضعية الإدماجيةا 

 مه عطح الأسض دَن Km3ٔقفض مظيٓ مه مشَحٕت ػيّ استفاع          
  أن ٔغتؼمو اىمظيت َبؼذ قطغ مغافت مؼٕىت ٔفتح اىمظيت فُٕاصو اىىض َه        

 حتّ ٔصو إىّ عطح الأسض        
   مٕف تتُقغ أن تنُن عشػت اىممظيٓ قبو فتح اىمطيت ؟ َىمار ؟1   

 مارا ٔحذث بؼذ فتح اىمظيت؟ 3
 مثو اىقُِ اىمطبقت ػيّ اىمظيٓ فٓ حاىت اعتؼماه اىمظيت 4
 ماٌُ اىغشض مه اعتؼماه اىمظيت ؟ 5
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                                                                                                 2010 /2009:  يضرَت انخربُت نىلاَت ورلهت                                                                     انطُت انضراضُت 

 09/02/2010:  يخىضغت انى رجلاٍَ بانروَطاث                                                              انخارَــــــــــــــز 

 ضاعت  و َصف:  يخىضظ                                                                           انًــــــــــــــــضة 04: انًطخىي 

                                           انفرض انثاٍَ فٍ انعهىو انفُسَائُت 

6

F 
 غراو يعهمت بشُظ َمرب يُها لضُبا يغُاعُطُا كًا هى1500 كرة يٍ انذضَض كخهخها 

  (.1) يىضخ بانشكم 

 R ياطا َذضد نهكرة انذضَضَت  ؟-/ 1  

 ضى الأفعال انًُكاَُكُت انخٍ حشضع نها انكرة انذضَضَت؟ ثى صُفها ؟-/ 2  

   برضى حشغُغٍ يثم الأفعال انًُكاَُكُت انخٍ حشضع نها انكرة -/ 3  

  َبعض انًغُاعُص وَعُض انكرة إنً وضعها الأصهٍ -/ 4  

 . ،َمىو بذرق انشُظ  (انكرة ضاكُت )      

   دركت انكرة بعض درق انشُظ؟ونًاطا؟ةيا عبُع  -   

5

g=10 N/Kg 

N3cm1

 V (m/s)      

   (َماط6 =) انخًرٍَ  انثاٍَ

  يشغظ ضرعت  جًهت يُكاَُكُت 2ًَثم انشكم 

دضص يرادم دركت انجًهت فٍ انًجال انسيٍُ-.  1  

  (  ثاَُت70 إنً 0) يٍ

 2ـ اطكر كُف حكىٌ انطرعت فٍ كم يردهت   

ـ ياهٍ  انًرادم انخٍ حكىٌ  فُها  انجًهت انًُكاَُكُت                               4      

انخعهُم ؟ساضعت  نمىة يع   

ـفٍ أٌ فخرة زيُُت اَعضيج انطرعت ؟5  

فٍ أٌ يردهت زيُُت اَعضيج انمىة؟ ونًاطا؟. 6  
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        انجسائربٍ ضاضٍ و انطعُض َخًًُ نكى انخىفُك وانُجاح:الأضخاط     انجسائر                       
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)و إ )C ��p%q�� ا��,%ر �P_ [��0م � 

9
س دJ!� ��4 ا�>�ز[Lدي إ �� آ�ن  ،-4-  آ�% 
�Y�H ا��;J� C إ�Pاث ر�1;��
 OP%F ا�!��� 

����ن ا���ف �,���� و 
>�زون �%��%��ة  ���

 ا���Dأآ.  

  :ا���!�ب 

اP%ت -1�E4ا �
w�0 ا���Fل) ا����
oت(�%ه �)إ�J ا�:��� ا��� [����% �OP%0 ا�!��� آ )C ؟ %��F

) 

oت3أذآ��] ( J!� تo


� إ9
اء [��
   .ا�,;� أو ا���!�����w  �!�% أن OP%F ا�!��� 4 
2-  ��

ة �!J ا��KL�ى ا���ا� 
�أذآEء ا��� BC %�!D� TK .   
� ا����S%ت ا��%���  -3�� �� : �8 ��

ب  ��%�:,�� (BC ��ءا��%ه� ا���S- ا���ا8^ ��
آ� ا����

8� [���^ ا���ف C�8 (؟C!�  g��  .إ%9
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  اJ��1 2/2ا�0>��   �%شآ/ س/ع: ا��5%ذ 
  

 




ا	�� ا��������
  ا�����ر
� ا���ا�

� ا��
� ����ش :������ � ��
   2011/2012 :ا�$#� ا��را���                 -ا��!�– 
  �/�� وا-�ة :ــ�ةــــــــــــــا��ــ                               ����* 
ا���ا� :ا��$��ى

8� �/دة ا��!�م ا���1
/��� و ا��5#����4/ولا2ا�1
ض   

  

� ا2ول

   ) >�/ط6 ( :ا���
 ��5�</5�� �!�4 >�
�?< ا��5< ا���/( )B�!�4 @� A��  ر

��</B ��5�</5�� ( )A ا�����C!� 
�

E ا���D/ط �� *�F  
5
ة   ����( )P.  

1-  /�� @HIJ � ا���!� �/ه� ا�82/ل ا���5/>���5 ا��
)��5/>���5 ا�      )B ؟  /���< M$- /�1#N. 
2-  C!� ة
BO�ا���!� ��5/>���5 �ّ?< ا�82/ل ا���5/>���5 ا�( )B  /�1آ� R�?�J. 
) ا���5/>���5أ-$M آ�!� ا���!�  -3 )A /�!�B أن /�!�NP 8� �5/ن =5���V ا  ��� ا2ر����X/ذ

 Y�8KgNg 10=  
  
  

�� ا�?/>

  ) >�/ط 6 ( :ا���
 �

�$� Z��E أ8�	 C!� رة/�$� ��
  .J�?< ا���B�� ا���/�!� ��I* ا�$


آ� ا�$�/رة<-�د �
ا- -1- ��
   ���#/ ا���� و ا�$
    �!-
8� آ< �  .  
2-�
��J @� ة�V Cا�$�/رة إ� A�HF �!-
8� أي �   
  ���4/ ؟     
)/ت  -�د �
�� ا�$�/رة 8� ا�!�[-3 )ssss 13,10,6,1  
  
  
  
  
  

 ���Xط 8: ( ا_د�/��4ا��/�< (  
�-/1J  >�B �8
) أراد أ
�ب �� )C /��!آ� gm 200=   Y�8 ��Xا2ر ���8� �5/ن �V�� ا��/ذ

KgNg 10=  
   . ا��1/-� ؟ EB -�د �V�� ا�?�<����#5  ���
B �8�< اذآ
 ا��
ق ا-1
�A�B    *�I أ
�ب-2 ���) ا��1/-� ا�$/ )f  /�آ >�/- �8 A�?�Y�X�
  ا��5< 
  >�
ة �?< .ا���/BO�ى ا���ا� C!� �-/1ا��  E!$ل ا�/����/� :Ncm 21 →  

ة -3Bّc�� أ4$/م *�I� >?��</5����5  �!��< ا�  

  )�F ، �-/1J* ، -/�< ، ارض (      
  
  

                                                                                
 

 
�/����8 1/1ا�1g��   آ�/ش/س/ع: ا��2/ذ Z  

  

 

 

 




��  –������ أ
ـ� راس ا��ـــــــــــ��ـ�ى �
  - ���ى 
  ا+�*�ر ا�()'ـــــــــ� ا&ول #� ��دة ا� ــــــــــ��م ا��ـ��ی���� 

  �ـــ��3 ون1ـ0 : ا��ا
ـ � ���ـ,/                                                                                ا�-ـ�ة :   ا�-ـ,��ى 
   ا&�ـــــــــــــــــــ7�� ا�-6ــــــــــــــ���5 ♣

  
   : ) ن 6( ا��ـ-�ی8 ا&ول  


�أ ت,@�? �5آ�=�  B�5  ا�,��3 �,��رة /�C� ��
   ت-(? ا��'��6 ا�-�6

 � F*/ ا�-��6ت�� 3�� ا�1��  'E �5رت ا�,��  �GH�رة ��3 ا�t=4s .  

  ?ـ �� �K-� ا�,�K  �3*? ت�Hی� ا�,��رة 1 

�8 ا��8��GH  ـ2   8��  . 10s  و   4s �0 ت��M ا�,��3 +)ل ا�
  . ـ 8�3 ا�-�5�� ا��P ت��ن #�=� ا��6ة '�
�O و��ت=�3 
 4 �GH�8ـ 8�3 ا�,��3 ��3 ا�s.  
  

  
  
  ) :  ن 6( ا��-�ی8 ا�(�ن�    

  . 3�� �Xو�� ذات ��V أP6# أ��U(S1)نST ج,-� 

1- Y-ا&# �ل ا�-���ن���� ا� ?)� E,@ا� ��ة 3�'(S1).           

2-  E,@ا� /

��@,(S1) Eن� )S2( O�6' 20 ا�]يN  


��ة  �H� ��3 �-ا[����ط ی Eا��� +�/ �3ی�
  

 .آ-� #P ا�^�?

 �  ��������	
� ��	

� ���� )S2(  

�� �	���  ��

� ��� ���
� ��� �� � �!
� �"#
� (S1)$   

 ��

� %"&" ���(S1) 

 '("	
� �
) (A) *�+��
� � 

 (t1)���
� ,��� �"#� .  

 �  ��

� ���� -&(S1)  

����
� ���	 ��� ���	!�� 

%��#	
� .  

 �  ��

� ���� .!�!��(S1)���
� /��#�� �+�
  .  
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V(m/s) 
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(t1) 

(S1) 



 
  

  ) :  ن 8( وF ــ�� اد�ــــ�ج�ـ�     
 �"!	
� 4	 �	�3 ��5� 6!�!� %	�
� 4	 ���� �
� 6����
 ��3 �
"* 7 ��20 Kg �
� 6�#�
 7 ����#!   
 � ��� 1��
� 4	 8�"
3 %�	9!��� %":� ,���
�5� ;
<" %=�	 >"!�	 %�59� ?��
� @�A5 @  
  B��
� �* B�	�	�!
� . 6
C�* 7 >"#
� ;��	 D��
 43 �	�3 +�E : $ ���� ;�9!3 �	  

    
C* 6�� : G=�2 �	�3 6��� ��* $ %�� �	3 H���:� �
 43 4+!3 :  
     8�"
:� ��� %	�
� 4	 %��2 �<� ;
<" �
"��� H��
� �
 ;��	�.  
    H1 :  ��* $ 8�"
:� ��� %	�
� �<� D��
 �	�3 I&� �<�	
 .  
     H2 :  D�
 ?���3 H��
� ��� ��� 	
� >"#
� %�	 .  
     H3 : 
:� ���	 ���3 ��	
�
 ���C!	
� ��� ) %
�– %�� – 8�"
3 –H��  . (   

  

  
  
  
  

         رج?
  

                                              
 ?*Hا�          

  
 Uا���         

  
       ا�-,��ى ا�-��?

  
  
  
  
  
     

 
  
  
  
  

  b � �ـــــــــــــــــــ� 5ـ: 83 أ��ت]ة ا�-�دة                                                       



 30/11/2010:انتاريخ               اندشميتمتوسطت 
 10.30 ـ 8.30: انتوقيت            .                                                   انرابعت متوسط: مستوي

  

.  في مادة انعهوو انفيزيائيت و انتكنونوجياانفصم الاولالاختبار 
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ا	�� ا��������
  ا�����ر
� ا���ا�

� ا��
� ����ش :������ � ��
   02/12/2010  :ا��%ر
ــــــــــــــــ#                         -ا��!�– 
  و 0/.�%��  :ــ�ةــــــــــــــا��ــ                                        ����, 
ا���ا� :ا��+��ى

 !�م ا�;��
%��� و ا��:%�8���9 7� �%دة ا��ولا4 ا��23%ر

  

  ) 0��� 12 ( :ا���ء ا4ول 
� ا4ول

   ) 0�%ط6 ( :ا���


وD!� ��E ارC;%ع � �� �!F� �;�
"H "I��J ���� ��O ا4رض دون أن 
+���K ا��F!� و�  

;�O ا��F!� ���اKP ا��9ول � ����9  �+7%Dن ا4إ�%�R�  . -1- آ�% 
�S�I ا��:K رض 


آ� ا� .1E ����	 %�K!� ؟ �!F�ا� O�7 K�J �!F� . 

ض �� ا����%ل ا��F!� ؟  .2Wه� ا�%�  
3.  KZ��!F�ا� O�7 ��� �!F�ا� D!� ة
 . ا���ى ا��\]

ة أ8+%مار�_ �^�,  .4[R�� �!��!� ) ا���اء، �!F�رض ا4، ا�(  . 
5.  ��b� cS�� �!F�ا� D!� ة
7� ا�^%�0 ا��9P)X ( ���%9. ا���ى ا��\]. 

                                                                                                                K:1-ا��- 
�!F�ا� D!� ة

آ�  ا���ى ا��\]��  �����  ��+�bC  �
���  

......          

......          

  
�0%Zا� �

  ) 0�%ط 6 ( :ا���


ر 8�!� ��:�0%:�� �0)S ( ���9ا� ��A+�ا� D!� g��9��  ر%)ABCD ( ا���ء k�E)ABC (l!أ�%�%�C  و ا���ء 
)CD ( ��2.   

�%���اcS آ���!n أز��9 ا��
ور % K:ا�� �7 �   .-2- ه� ���

 K:ا�� KZ� -3 -  ��:�0%:��ا� �!��!� ��
����3 ا���� ) S(�^�, ا�+.  

1- !E
� K:� �
آ� هop ا���!� ا���:%�0:�� و ا���%ل ا���9E KEا
� ��
� �^�, ا�+� q�9ا�� �.  

ت ��7% ا���!� ا���:�0%:��  -2[RC �� ا��
اKE ا����)S ( ة��� . K!�s��  .إ%8
  .)AB ( _[)BC ( _[)CD(ا���ء 7� ) KZ�)S ا���ى ا��\]
ة �!D ا���!�  -3
4-  cSا���ا �� cS�� Kآ �  ) .�E)A ( ،)B ( ،)C ( ،)Dد �� ا��^�, �J�� ا�+
�� �!��!� ا���:7 ��:�0%
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   K:2-ا��-  
   K:3-ا��-  

 
  اt!J ا�/;�� 1/2ا�/;��   

  

  

 

 

 
 



 �0%Zا���ء ا�:  
  ) 0�%ط 8: ( ا�����S اuد���8%

+%د����9%��� إ�E%ء ا�pآ
ى ا�


� ،  و ا�^�+�ن 3�03ع ]�رة ا����!��%���%ق �!�را8%ت F0_ دار ا���%ب 

8
ى ا���ا���  ���!E
� D!�)AB  �  . )�+!s أ�!��l%رة ��  s!+�BC �%دي ، ��%رة �
  

  

  

  

  

  

  

  

  

                                                                K:4-ا��-  
  : ا���!�ب 

1- KZ� D!� ة
7� ا��
E!� )ا��را�8 + ا��راج(ا���!�  ا���ى ا��\] AB ؟  

2-  l�
7� ا��
E!� ا��راج AB �!E
9�% 7� ا���� t��� BC s�p� ا
�+;C ,أ� ، �Eا
� l�
 . 

3-  R�2ا��أ �Eأ�7� ا��+!s ��7أ �%���ء را�8 BC K!� ، م��ا�� c��+
 _!7 . 


آ�  -4�� g7ا��^��%ت ا��%��� ، �%ه� ا��^�, ا���ا ��� �7� ا��+!s ا��راج ا4ول� BCK!� ،  

                                       
                                 V(km/h)                           V(km/h)           V(km/h)       
  

  

  

  

           t(mn)                               t(mn)                                  t(mn)  
  -3-ا��^�,                           - 2-  ا��^�,                        -1-ا��^�,                      

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  اD��0 2/2ا�/;��   آ�%ش/ س/ع: ا��4%ذ 
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ا	�� ا��������
  ا�����ر
� ا���ا�

� ا��
� ����ش :������ � ��
   2010/2011 :ا�$#� ا��را���                            -ا��!�– 
  �/�� وا-�ة :ــ�ةــــــــــــــا��ــ                                          ����* 
ا���ا� :ا��$��ى


/��� و ا���7���#8/ 6� �/دة ا��!�م ا���1ولا2ا�1
ض  

  

� ا2ول

   ) >�/ط6 ( :ا���
�
�
�@�* B آ
ة -� ��!�� f Bإ� D�/- ، 
   آ�/ 
�J�G�  MI#/	�$/ة >�
ب �� ا�8

D�  .ا��D8 ا���/
1- L � .@QR ��/ ا�8
ة ؟ N$- /�1#O >���/�/ه� ا�62/ل ا���8/>���8 ا��

ة �!B ا�8
ة -2ST�ى ا���ا� DVّ� /�1آ� W�V�L . 

ة �!��DV�D �@�* أ7 -3SّZ�� ا���8/>���8$/م ) [�	/#G�ة ،ا�
 .) ا2رض ، ا�@�* ،ا�8

ق ا�@�* -4��� ا�8
ة و>��م � [�	/#G�ا� ���<. 


ة �!B ا�8
ة 6� ه_^ ا��/��ى�DVّ ا��� •ST�ا� . 
•  `��
ر إ7/�
ق ا�@�* ؟ - ���
آ� ا�8
ة - ����	/�. 


 ا���اء ����a-W�:D ه/�� �SZL �

6� آD ا��� .   
  

�

�ا���</Vط 6 ( : ا�/�< (  
 ��!�)B ( /��!1200آ�g  و��/	 d�� B!� ���J��  ���6أ)t ( D8ا�� I#��
  :آ�/ 

�� ا��/ذ��� ا2ر���J!�/ أن ا-$S N�D ه_^ ا��!��  -1
6� �8/ن ا��� g = 10N/Kg.   
2- k� B!� ة
ST�ى ا���؟ا��!�� ا�   
3-  B!� ة
ST�ى ا���ا� DVّ���!؟ا��  k!$ل ا�/����/� ) 1cm       4N(  
�d�� B!�   n ا���
 و S�!�/آ�8L kن آ�!� >1] ا��!�� -4/S أن /�!���� ا��/ذ
  

ر إ7/��` d�� B!�g = 1.6 N/Kg ا���� ؟ 
  
  

 ���Jد�/��7ا��oط 8: ( ا/�< (  
 ��� آ��
ة 6��O �7�6ت 
rs Bإ� �
 ��QJ ا�@�ا>� �� رآ��GL 

/�L/ د��6/أرادت أم ������ �� /�G

1L Bت إ�Z�!6 

�7�6 I�!� n</آ /�� Dtأ ����O ت.  
  

   :ا���!�ب
 1- �6 ����uا� 
$1L ذا/��  Q6ا�@�ا>� ؟ د   
2-  �
ة �!B ا��/هST�ى ا���ء ا�/#Sآ��1د��6/@�ا>� أ /�!V� ؟ / .  
3- � v�!- ح
�tا Q6� ا�@�ا>� دون �#/ء)Dt2ا B!� ��!-(.   

                                                                                
 ��7 ا��
آ�              

 
�/����6 1/1ا�1u��   آ�/ش/س/ع: ا��2/ذ z  
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(s)m50N/mk

x=3cm 

1),,(

2(s)

3g=9.8N/kg

:
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 200g 6N(s) ف َمز

11cm →2N  

.  اثُاء ْثٕط انكشٚح)ج- اثُاء صؼٕد انكشٚح  ) ب- نحظح لزف انكشٚح (

. ػهم.ٔاثُاء ْثٕطٓا .كٛف ذكٌٕ سشػح انكشٚح اثُاء صؼٕدْا - 2ط

. يثم تًخطط تٛاَٙ كٛفٙ نرغٛشاخ سشػح انكشٚح تذلانح انضيٍ يٍ نحظح انمزف حرٗ َٓاٚرّ- 3ط

 

: g=10N/kg 
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.                       فٙ طشٚك ثهجٙ ٔ ػاصف أٔلف يحًذ شاحُرّ تغٛح ستط انحًٕنح جٛذا نكٙ لا ذسمط يٍ انشاحُح  

.                                                                         نمذ أتمٛرُا ُْا:     لال نّ ػثذ انشحٛى انز٘ كاٌ يشافما نّ  

يارا ذمصذ ؟                                                                                                               :     يحًذ  

أذظٍ أٌ إللاع انشاحُح تؼذ ذٕلفٓا :     ػثذ انشحٛى  

.                                           فٙ ْزا انطشٚك أيش سٓم   

وحسة سأٚك يا انز٘ دفغ ػثذ انشحٙ- 1     ط  

.تانشد ػهٗ صذٚمّ تٓزِ انطشٚمح        

  تًارا ُٚصح ػثذ انشحٛى صذٚمّ يحًذ- 2ط

 نهخشٔج يٍ ْزا انًأصق ؟ فسّش ؟

                                انًأصقيثّم انمٕٖ انًؤثشج ػهٗ احذٖ ػجلاخ انشاحُح ػُذ الإللاع ٔانخشٔج يٍ -  3    ط

                                                                                       .             إرا ػهًد أٌ انشاحُح ستاػٛح انذفغ

              

  

 



 الجمهىريت الجسائريت الديمقراطيت الشعبيت

 وزارة التربيت الىطىيت                                                          متىسطت 

                 

   وقاط6:التمريه الأول   

 ٍثثد فٜ حاٍو ذحَو شحْح مٖرتائٞح  ( f ) ٍعيقح تخٞط (A)مرٝح  ٍعذّٞح 

q= 7.2 x 10                                                                                                           ( f ) 

حذد اُ ماّد فقذخ اً امرسثد اىنررّٗاخ ٝطية حساب عذدٕا ؟ _ 1

ٍشحُ٘ تشحْاخ مٖرتائٞح ساىثح   (B)ّقرب ٍِ اىنرٝح اىساتقح قضٞة اٝثّ٘ٞد _ 2

 (A) تِٞ  ٍارا ٝحذز تَْٖٞا _      أ

ارمر اىق٘ٙ اىَؤثرج عيٖٞا ٍع ذَثٞيٖا  _    ب

ٕو ذرغٞر ٍلاحظاذل اُ اسرثذىْا قضٞة الاٝثّ٘ٞد تقضٞة زجاجٜ ٍذى٘ك ؟ _   ج

                    عيو اجاترل  

  ن6 :التمريه الثاوي      

 فٜ حاٍو ثٌ ّررمٔ ٗ شأّ مَا ٕ٘ ٍثِٞ (f)ت٘اسطح خٞط  (S)ّعيق جسَا صيثا 

  ( f)                                                                                 .فٜ اىشنو اىَقاتو

( S)                                                  ( S)ارمر اىق٘ٙ اىَؤثرج فٜ اىجسٌ _ 1

  N6ٕ٘   (S)ارا عيَد اُ قَٞح ثقو اىجسٌ _ 2

تاسرعَاه اىسيٌ   ( s )ٍثو اىق٘ٙ اىَؤثرج عيٚ اىجَيح 

 4N                  1cm                      

    /  II ّضع اىجسٌ اىصية (S)   ٔعيٚ ٍسر٘ اٍيس ٗ ّثثر

ت٘اسطح خٞط  فٜ ٍسَار ٍثثد فٜ اعيٚ اىَسر٘ٛ اىَائو  

. مَا ٕ٘ ٍثِٞ فٜ اى٘ثٞقح اىَقاتيح 

( . S)ارمر اىق٘ٙ اىَؤثرج فٜ اىجسٌ _ 1 

ّقطع اىخٞط فٞرحرك اىجسٌ عيٚ اىَسر٘ٛ اىَائو ّح٘ الاسفو _ 2

عيٚ اىَسر٘ٛ اىَائو   (S)اعرَادا عيٚ ٍخطط اىسرعح ىحرمح اىجسٌ _ 

 ( S)تِٞ مٞف ذرغٞر سرعح اىجسٌ _   أ

      t = 3 sحذد قَٞح سرعح اىجسٌ فٜ اىيحظح _  ب

               

  2  / 1 اىصفحح                     

 2011 وىفمبر 28

 

 ساعت و وصف: المدة

 

                                                (m/s) v 

 

 

                                                            15         

                                                           10 

                                                            

  t(s)                            3      2      1 

t(s)                                                         



 ( ن 8 ): الىضعيت الإدماجيت 

فأراد أُ ٝساعذٓ فأحضر أى٘احا . عاد أحَذ ٍِ اىَذرسح إىٚ اىثٞد ف٘جذ أتآ حائرا فٜ طرٝقح شحِ اىثلاجح عيٚ اىشاحْح

. خشثٞح، حثو ٗ ٕٞنو حذٝذٛ تٔ أرتعح عجلاخ

. ثٌ شذ اىثلاجح تاىحثو ٗ طية ٍِ أتٞٔ أُ ٝذفع اىثلاجح. ٗضع أحَذ الأى٘اح ٗ اىٖٞنو اىَعذّٜ مَا تاىشنو اىَقاتو

. تِٞ دٗر مو ٍِ الأى٘اح اىخشثٞح ٗ اىعجلاخ -1
 .ٍارا ذقررح محيِٞ تذٝيِٞ عِ  اىعجلاخ اىَسرعَيح -2
أحَذ، اىحثو، أى٘اح، اىثلاجح، ). أرسٌ ٍخطط الأجساً اىَرأثرج ىيجَيح اىَٞناّٞنٞح اىَشارمح فٜ عَيٞح شحِ اىثلاجح -3

. (الأب، الأرض
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 ٍٗشحّ٘خ ثشحْخ  0,1N ٍِ اىفيِٞ حقيٖب Bّقً٘ ثتؼيٞق مشٝٔ خفٞفخ 

.  1 مَب ٕ٘ ٍجِٞ فٜ اى٘حٞقخ f ٍ٘ججخ إىٚ حبٍو ث٘اعطخ خٞط مٖشثبئٞخ

. حذد اىق٘ٙ اىَؤحشح ػيٚ اىنشٝٔ -1

  :ٍخو اىق٘ٙ اىَؤحشح ػيٚ اىنشٝٔ ثبعتؼَبه عيٌ اىشعٌ اىتبىٜ  -2

          05N             0.5cm          ,0 

. ّقشة ٍِ ٕزٓ اىنشٝٔ قضٞت ثلاعتٞنٜ أٗ ٍِ الإٝجّ٘ٞت ٍذى٘ك ثص٘ف -3

. ٍبرا ٝحذث ىينشٝٔ؟ثشس إجبثتل ( أ

 . أرمش اىق٘ٙ اىَؤحشح ػيٚ اىنشٝٔ فٜ ٕزٓ اىحبىخ حٌ ٍخيٖب مٞفٞب ( ة

. أسعٌ ٍخطط أجغبً ٍتأحشح ىينشٝٔ فٜ ٕزٓ اىحبىخ (              د

                                                                                                                                                                                  1                             اى٘حٞقخ.(g=10N/kg) أحغت متيخ اىنشٝٔ إرا ػيَت أُ اىجبرثٞخ الأسضٞخ- 4     

 

 

                                                                                                              

      

 S1 ىَٖب ّفظ اىنتيخ،ّشثط اىجغٌ S1 ٗ S2جغَِٞ 

 ٝغقطبُ ٍِ S1 ٗ S2ثجبىُ٘،حٌ ّتشك اىجغَِٞ 

. ّفظ الاستفبع ٗ فٜ ّفظ اىيحظخ اىضٍْٞخ

  ٍخطط اىغشػخ ىحشمخ اىجغَِٞ  2تَخو اى٘حٞقخ

S1 ٗ S2 .

 .أرمش اىق٘ٙ اىَؤحشح ػيٚ مو جغٌ -1

ٍخو اىق٘ٙ اىَؤحشح ػيٚ اىجغَِٞ آخزا ثؼِٞ  -2

.    دائشS1ٗS2ٛ الاػتجبس أُ شنو اىجغَِٞ

 أٛ اىجغَِٞ ٝصو أٗلا ىلأسض؟ػيو إجبثتل -3

ٍب ٕ٘ اىَخطط اىَْبعت ىحشمخ مو جغٌ ٍِ  -4

 ؟ ثشس إجبثتل1ٗ2ثِٞ اىَخططِٞ 

.                                                                                      أرمش عجت الاختلاف فٜ عشػخ مو جَيخ -5

               



                                                                  

   2اى٘حٞقخ                                                                                                 

                                                                                   

                                                            

 

      جبئضح ىنو شخص ٝتَنِ ٍِ دفغ ػشثخ حذٝذٝخ ػيٚ عنخ حذٝذٝخ  فٜ ٍٖشجبُ ىلأىؼبةٝخصص صبحت ىؼجخ

ABC حٞج ٝتٌ دفؼٖب ثق٘ح دفغ ٍِ اىْقطخAإىٚ أػيٚ ّقطخ  ىتصو (C)  تصطذً ثضبغطخ هٍِ اىَغبس

                                                                                                                         .  اىَشبسكتؤدٛ إىٚ إحذاث سِّٞ جشط دلاىخ ػيٚ ف٘ص

 اىتٜ  مُ٘ أمخش اىَجشثِٞ ٝحققُ٘ اىٖذف ثغٖ٘ىخ ٗ ٝف٘صُٗ ثبىجبئضح ٍِصبحت اىيؼجخ ٝشتنٜإلّا أُ 

. ٝخصصٖب صبحت اىيؼجخ

 ثشأٝل ٍبٕٜ الأعجبة اىتٜ تؤدٛ ثبىَشبسمِٞ فٜ اىيؼجخ إىٚ اىف٘ص ثغٖ٘ىخ؟- 1    

 صؼجب ثَب ٝؤدٛ Cقذً حي٘لا تشإب ٍْبعجخ ىصبحت اىيؼجخ ىجؼو ٗص٘ه اىَشبسمِٞ فٜ اىيؼجخ ىيْقطخ - 2

 إىٚ جؼو ػذد اىفبئضِٝ فٜ اىيؼجخ ضئٞلا جذا؟

 ثؼذ اقتشاحل ىيحي٘ه اىتٜ تح٘ه دُٗ ف٘ص BC ػيٚ اىَغت٘ٛ أرمش اىق٘ٙ اىَؤحشح ػيٚ اىؼشثخ- 3

 ؟  ٕزٓ اىق٘ٙ ػيٚ ّفظ اىَغت٘ٛ حٌ ٍخواىَشبسمِٞ فٜ اىيؼجخ
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I -  نعلق جسما صلبا(S)   بواسطة خيطf   ن في الوثيقة1-في حامل ثم نتركه وشأنه كما هو مبي - 
 . (S)أذكر القوى المؤثرة في الجسم  .1
 . 6Nإذا علمت أن قيمة ثقل الجسم تساوي  .2

  :بحيث (S)مثّل القوى المؤثرة على الجملة 
    1cm→4N: سلم الرسم

II-  نضع الجسم(S)  ،على مستوى مائل أملس ونربطه بواسطة خيط 

  - 2-في الوثيقة كما هو مبين 
  نقطع الخيط فيتحرك الجسم نحو الأسفل 

 التي  تمثل مخطط السرعة -3-اعتمادا على الوثيقة  - 

 :على المستوى المائل (S)لحركة الجسم  
 .مع ذكر نوع الحركة  (S)سرعة الجسم   تتغير بين كيف   -  أ

   t=3sحدد قيمة سرعة الجسم في اللحظة   -  ب
  

  
  
  
  
  

 

 

  
2////1الصفحة الصفحة الصفحة الصفحة  اقلب الصفحةاقلب الصفحةاقلب الصفحةاقلب الصفحة      

f   

 

 

(S)  حامل
 

 1وثيقة 

 خيط  

-2-و����   

(S) 

5 

10 

15 

1 2 3 
t(s) 

V(m/s) 

- 3- و����  
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  )4- الوثيقة (يمثل الرسم المقابل مخطط السرعة لجملة ميكيانيكية تتحرك حركة مستقيمة 
 :عين -4-انطلاقا من الوثيقة - 

]مراحل حركة هذه الجملة الميكانيكية في اال الزمني  .1 ]5 30s s− 

  .واذكر كيف تكون السرعة في كل مرحلة ونوعية الحركة
25: سرعة الجملة الميكانيكية عند .2 , 20 , 5t s t s t s= = =. 
 .المراحل التي تكون فيها الجملة الميكانيكية خاضعة لقوة مع التعليل .3
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)طُلب من أحمد أن يمثل ثقلي جسمين  ), ( )B A  في مكانين مختلفين من وثيقة مرسومة على ورقة فيها نموذج للأرض فمثل
  -1-شعاعي الثقلين في هذا النموذج كما هو موضح في الشكل 

)أما خالد فمثل في نفس الشكل ثقلي الجسمين  ) ( )D C−.  
 .أيهما أخطأ في تمثيل ثقلي الجسمين؟ علل .1
 .2في كل موضع من المواضع المبينة في الشكل) الثقل(فعل الأرض على الرجل  مثل .2
)إذا علمت أن كتلة الجسم  .3 )A  1.5من الشكل هيm kg=  9,81وأن الجاذبية الأرضية /k N kg= ،

)؟ وعين خصائص الثقل Pأحسب الثقل  )P لهذا الجسم.  
  
  

  
  

  
2////2الصفحة الصفحة الصفحة الصفحة  بالتوفيــقبالتوفيــقبالتوفيــقبالتوفيــق      
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انجًٕٓسيح انجزائشيح انذيًقشاطيح انشؼثيح 
 15/12/2009 : انراسيخ              -                  انقهح–يذي تٍ ػيشٕش :  يرٕسطح

  ساػح ٔ َصف :انًـذج                                        يرٕسط        انشاتؼح :انًسرٕٖ

 

 ( َقطح 12 ) :انجزء الأٔل 
 ( َقاط 6 ) :انرًشيٍ الأٔل

: انيك انجًم انًيكاَيكيح انرانيح 

  . كشج يقزٔفح َذٕ الأػهٗ في يشدهح انصؼٕد-  أ  
.  دجش يسقط يٍ اسذفاع يؼيٍ َذٕ الأسض -  ب
.  ػهثح كثشيد ساكُح يٕضٕػح ػهٗ طأنح -  ج 

 . (يخطط كيفي  )أَشئ يخطط انسشػح انًٕافق نذشكح كم جًهح - 1
.  يغ انرثشيش  (قٕٖ  )دذد انجًم انري ذؤثش ػهيٓا قٕج - 2
. انًؤثشج ػهٗ كم جًهح  (انقٕٖ  )يثم ػهٗ سسى انقٕج - 3

 ( َقاط 6: ) انرًشيٍ انثاَي
ذسيش دافهح في طشيق غيش يؼثذ ٔ في يٕو يًطش ، تؼذ يذج يٍ انسيش ػهقد في انٕدم فكاَد 

. انؼجلاخ ذذٔس دٌٔ ذقذو انذافهح 
 . فسش ْزِ انظاْشج  (1
 .اقرشح دهيٍ نًساػذج انسائق ػهٗ إخشاج انذافهح يٍ انٕدم  (2

 لإخشاج انذافهح يٍ انٕدم اسرؼاٌ انسائق تجشاس نجشْا ،  (3
 .يثم ػهٗ انشسى انقٕٖ انًؤثشج ػهٗ انجشاس أثُاء ػًهيح انجش 

: انجزء انثاَي 
 ( َقاط 8: ) انٕضؼيح الإدياجيح

أنقد طائشج دشتيح قُثهح تذشيح لإصاتح غٕاصح ٔ ْي يزٔدج تًظهح ذفرخ آنيا تؼذ يلايسرٓا نهًاء تفرشج 
ٔجيزج ، فكاٌ يخطط انسشػح انًٕافق نذشكح انقُثهح كًا يٕضذّ انشكم انًقاتم 

 .  نذظح اَطلاقٓا إنٗ غايح نذظاخ قثم إصاترٓا نهغٕاصح ٌفسش ذغيش سشػح انقُثهح و (1

 . تيٍ انقٕٖ انًؤثشج ػهٗ انقُثهح في انًشادم انثلاز نهذشكح  (2
 9.80N/kg ٔ ثاتد انجارتيح الأسضيح  m=9.5kgادسة ثقم انقُثهح ػهًا أٌ كرهرٓا  (3

   ٔ ياْي انهذظح انري فرذد فيٓا انًظهح ؟

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

تانرٕفيق  1/1انصفذح اَرٓٗ  

 

: يلادظح 
  انٕٓاء يًٓمذأثيش

V(km/h) 

t(mn) 

4 16 28 
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  :( نقطة 12 )الجزء الأول 

( َماط5):  

:صُف الأفؼال انًٛكاَٛكٛح انرانٛح إنٗ أفؼال تؼذٚح ٔ أفؼال ذلايسٛح   

فؼم يغُاعٛس ػهٗ كشج دذٚذٚح   -1

. فؼم انشٚاح ػهٗ ششاع انسفُٛح - 2

. فؼم انشٚاضٙ ػهٗ انشيخ ػُذ سيّٛ- 3

. فؼم الأسض ػهٗ عائشج فٙ انجٕ - 4

 .فؼم انًاء انثذش ػهٗ لاسب - 5

  ( َماط7) :

 (سجٕػٓا إنٙ َمغح الاَغلاق)يٍ خلال يشالثرُا نذشكح كشج يمزٔفّ شالٕنٛا َذٕ الأػهٗ ثى سمٕعٓا

:ذذصهُا ػهٙ انُرائج انرانٛح   

 t (s)  0 2 4 6 8 10 12انضيٍ 

 V (m/s) 4 2 1 0 1 2 4انسشػح 

 

            t 1cm                        2s   تانُسثح نهضيٍ :ٔتاسرؼًال سهى انشسى انرانٙ 

 V      1cm                     1 m/s                                      تانُسثح نهسشػح 

 اسسى يخغظ انسشػح تذلانح انضيٍ نذشكح انكشج يغ ذذذٚذ يشادم انذشكح  ؟ -1

  أدسة ثى يثم ثمم ْزِ انكشج ؟ g = 10 N/kg ؽ ٔلًٛح ثاتد انجارتٛح 500إرا كاَد كرهح انكشج  -2

 1cm       2.5 Nٚؼغٗ انسهى  

 :يٍ خلال َرائج انجذٔل  -3

 نًارا ؟ (يشدهح انصؼٕد  )سشػح انكشج يرُالصح  - أ

 نًارا ؟ (يشدهح انُضٔل  )سشػح انكشج يرُالصح  - ب

 

 



 

:( نقطة 8 )الجزء الثاني   

فٙ إدذٖ انرذسٚثاخ انؼسكشٚح نهجٛش انٕعُٙ ذشًم خغح انرذسٚة  ػهٗ ػًهٛح إَضال نفشلح انًظهٍٛٛ ػهٗ 

 :ذرى ػًهٛح الإَضال ٔفك انشكم انرانٙ . يٛذاٌ انًؼشكح 

ٔتؼذ يضٙ يذج صيُٛح ٚمٕو .  اترذأ يٍ انسكٌٕ t = 0sُٚضل انًظهٙ شالٕنٛا يٍ عائشج ػًٕدٚح فٙ انهذظح 

. انًظهٙ تفرخ يظهرّ نررُالص سشػرّ تؼذ رنك ٔذصثخ دشكرّ يُرظًح درٗ ٔصٕنّ إنٗ الأسض  

    .g = 10 N/kg ٔٚمذس ثاتد انجارتٛح الأسضٛح  kg 100ذثهؾ كرهح انًظهٙ يغ يظهرّ 

. يخغظ انسشػح لأدذ انًظهٍٛٛ انًشاسكٍٛ فٙ انؼًهٛح - 1-ًٚثم انشكم 

 : المطلوب 

 ادسة ثمم انًظهٙ ؟  -1

 دذد يشادم انذشكح انرٙ يش تٓا ْزا انًظهٙ ؟ -2

 يثم انمٕٖ انًؤثشج ػهٗ انًظهٙ فٙ انًشدهح انثاَٛح  يٍ دشكرّ ؟ -3

 فٙ أ٘ نذظح لاو انًظهٙ تفرخ يظهرّ ؟ ٔكى كاَد سشػرّ فٙ ذهك انهذظح ؟ -4

فسش فٙ تضؼد اسغش انًشدهرٍٛ الأٔنٗ ٔانثاَٛح يٍ  دشكح انًظهٙ يثشصا انؼلالح تٍٛ انمٕٖ  -5

 ؟ (سشػرّ)ٔانذانح انذشكٛح نهًضهٙ 

 t (s)

V
 (

m
/s

)

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18
0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

22

24

 

  – 1 -انشكم 

 

  



             06/12/2009 :                التــاريخ                               العمارية_متوسطة  موسي محمد 
  ساعة ونصف:دةــــالم            متوسطالرابعةالسنة :المستوى  

  
  

 
 )نقاط6: (التمرين الأول

   :لديك  الشكل التالي          
   ؟ )B(المؤثرة على الكرة الحديديةالمیكانیكیة ما ھي الأفعال   - 1
    في وجود المغناطیس-  في غیاب المغناطیس  ب-  أ
  و بإھمال                     و قیمة الجاذبیة الأرضیة                 إذا كانت كتلة الكرة  - أ-3
  ب ثقلھا ؟                      فأحس 

   ).A(ة عندما يجذبھا المغناطیسيمثل القوى المؤثرة على الكر -ب
  

  )نقاط6: (التمرين الثاني
  . على الأرض على سطح طاولة أفقي بسرعة ثابتة إلى أن سقطتلتتحرك  كرية دفعت

  ؟)و ھي فوق الطاولة( ھاقبل سقوط الكريةعلى ما ھي القوى المؤثرة  -1     
   الكرية؟طثرة عند سقوالمؤ ما ھي القوى -2
  .نـــــــــــــــالحالتی مثل القوى في -3     

  
  

  )نقاط8: (الوضعیة الإدماجیة
  

  رجوعھا إلي (  شاقولیا نحو الأعلى ثم سقوطھاة لحركة كرة مقذوفة تلمیذينمن خلال مراقب      
  . حاولا  تحديد مراحلھا  وصلنا علي النتائج التالیةتح) نقطة الانطلاق 

  
  
  
  

      : حیث.ارسم مخطط سرعة الكرة الموافق لنتائج الجدول السابق -1
                                                                                                                  

  )المجال الزمني للحركة(ما ھي مراحل الحركة ؟   -2     
  ة؟ ــ كل مرحل الحركة فيةـــــــــ صف طبیع -3    

   ما ھي القوى التي تخضع لھا الكرة في مرحلة الصعود؟:  أ-4 
 ؟)سقوطھا(مرحلة نزولھاما ھي القوة التي تخضع لھا الكرة في :         ب

 
  
  

    

 

 Bكرة حدیدیة

 cحامل

Aمغناطیس
  

 fحبل

 

 Tأرض

12  10  8  6  4  2  0  t (s) 
  الزمن

4  
  

    السرعة  4  2  1  0  1  2
 v (m/s)  

 

1cm 
1cm 2s  

1m/s 

K=10N/k
g  

m=200g 

 بالتوفيق للجميع



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

    الديوان الوطني للتعليم والتكوين عن بعد              وزارة التربية الوطنية                                
 2011 / 2010:     السنة الدراسية                                                       فرض المراقبة

 2: عدد الصفحات  علوم فيزيائية وتكنولوجيا: المادة ةمتوسط 4 :ى المستو
 مفتش التربية والتعليم المتوسط /طورش مسعود: إعـداد

 

 

  :)  نقاط5(التمرين الأول

  ).1-ةالوثيق (T  أفقية  صلبة موضوعة على أرضيةSجملة ميكانيكية 

                                                                 ، 55N أفقية نحو اليمين قيمتها F1تؤثر فيها قوتان، الأولى 

  .22N شاقولية نحو الأعلى قيمتها F2و الثانية 

  :44Nإذا علمت أن قيمة ثقل الجملة الميكانيكية تساوي 

 .اذكر مميزات القوة عموما )1
 . بشعاعF1 ،F2 ،P كلاّ من 1-مثّل على الرسم الممثل بالوثيقة )2

   .1Cm          11N:  سلّم الرسم

                                                                        على مستوى يميل Sنضع الجملة الميكانيكية  )3

 .)2-الوثيقة (°20على الأفق بزاوية 

 . في هذه الحالة بشعاعSقل الجملة مثّل ث -

  :)  نقاط5( التمرين الثاني

  . من جدار أفقيA مهمل الكتلة في النقطة f معلقة بخيط Bكرة حديدية 

  .3- من هذه الكرة كما هو مبين في الوثيقةMنقرب مغناطيسا 

 ؟ Bما هي القوى التي تؤثر على الكرة  )1
 .اكتب رمز كل قوة ثم مثّل كل منها بشعاع على الرسم تمثيلا كيفيا )2
 .؟)SI(بماذا نقيس قيمة القوة، و ما هي وحدة تقديرها في الجملة الدولية  )3

 ).Bالكرة  (Bارسم مخطط أجسام متأثرة للجملة الميكانيكية  )4

  :) نقاط6( التمرين الثالث

يمثل الجدول التالي قيم سرعة جملة ميكانيكية تتحرك على طريق مستقيم بالنسبة لمرجع أرضي، خلال مدة من 

  .الزمن

  

  
1/2  

2011 -02 – 15:آخر أجل لإعادة الفرض إلى المركز الجهوي:تنبيه   

7.5  6  5.5  4  2  0  t (s)  
0  2  3  5  5  5  V (m/s)  



  :المطلوب

 .ارسم مخطط السرعة لحركة هذه الجملة الميكانيكية باختيار سلّم رسم مناسب )1

 .اعتمادا على مخطط السرعة المرسوم، صف حركة هذه الجملة )2

 .ة التي تكون فيها الجملة خاضعة لقوة ؟ قارن جهة القوة بجهة الحركةما هي المرحل )3

  ) : نقاط04(الرابع التمرين 

كرية خفيفة من الفلين مشحونة شحنة كهربائية موجبة و معلقة في حامل                                                     

 .1-في الشكلبلاستيكي بواسطة خيط من الحرير كما هو مبين 
 على ورقة الإجابة ثم مثّل عليه القوى المؤثرة في 1-انقل الرسم الممثل بالشكل )1

 .الكرية تمثيلا كيفيا

 .نقرب من هذه الكرة مسطرة بلاستيكية مدلوكة بمنديل ورقي )2

 .ماذا يحدث للكرة؟ برر إجابتك  ) أ

 ؟ ما هي القوى المؤثرة على الكرة في هذه الحالة ) ب

  .بعد نقله على ورقة الإجابة القوى المؤثرة على هذه الكرة تمثيلا كيفيامثّل على الرسم ) جـ

  

  

  

  

  

  

  

     

  

  

  

  

   
                                                                                

2/2 



 اٌجّهىسَت اٌجضائشَت اٌذَّمشاعُت اٌشؼبُت 

- اٌؼٍّت - اٌٍغُف ػّشاْ /ع: وصاسة اٌخشبُت اٌىعُٕت                                                                                                      ِخىعغت   

 

:اخخباس اٌفصً الأوي فٍ ِادة  

عاػت و ٔصف: اٌّذة اٌؼٍىَ اٌفُضَائُت و اٌخىٕىٌىجُا   2010 / 2011  

( S ) 

12

06

حذسط ظاهشة عمىط ػذة أجغاَ فٍ اٌغىائً، سأث أْ لغؼت بُّٕا وأج ٌُّظ  

  ( 01لاحظ اٌىثُمت  )اٌخشب       بمُج حغفى فىق عغح اٌّاء 

.ِثً اٌمىي اٌّؤثشة ػًٍ اٌجٍّت اٌُّىأُىُت        (1  

.أدسط حاٌت اٌجٍّت اٌُّىأُىُت        بإٌغبت ٌٍّاء (2  

  . ِا ِظهش الإحخىان اٌّؤثش ػًٍ اٌجٍّت اٌُّىأُىُت       (3
 
 

06

 أثٕاء دساعخه ٌحشوت جٍّت ُِىأُىُت ػًٍ عشَك ِغخمُُ ، ححصٍج 

  02ػًٍ ِخغظ عشػخها بذلاٌت اٌضِٓ اٌّبُٓ باٌىثُمت 

:أوًّ اٌجذوي اٌخاٌٍ (1  

 

 

 

 

 

  

 

ِاهٍ اٌّشحٍت أو اٌّشاحً اٌخٍ خضؼج فُها اٌجٍّت اٌُّىأُىُت ٌمىة؟  (2  

.(أٌ جهت اٌمىة  )    ِغ ححذَذ جهخها   

  وُ داِج اٌحشوت،هٕان ِشحٍت حبُٓ حىلف اٌجٍّت اٌُّىأُىُت ػٓ  (3

ِذة اٌخىلف؟        

 
 

08

                                

 بؼذِا سجؼج ِٓ اٌّخىعغت وجذث جاسن أحّذ َشفغ صٕذولا وخٍخه    

، ولاحظج أٔه ِٕهه اٌمىي فأخبشحه  ( 03اٌىثُمت  )باعخؼّاي ِغخىي ِائً   

 بأْ َزسف لٍُلا ِٓ اٌشًِ ػًٍ اٌّغخىي اٌّائً

ٌّارا ٔصحج جاسن أحّذ بزس اٌشًِ ػًٍ اٌّغخىي اٌّائً؟ (1  

.ِثً اٌمىي اٌّؤثشة ػًٍ اٌصٕذوق (2  

أحغب ثمً اٌصٕذوق إرا ػٍّج أْ  (3  

 
 

 

 

 

                                                       أخهً و باٌخىفُك  01                                               اٌصفحت 

( S ) 

( S ) 

( S ) 

  01اٌىثُمت

 
 ِاء

    ( E )  

( S ) 

  V( m/s ) 02اٌىثُمت 

t ( s )  

4 

3 

  03اٌىثُمت

 أحمد 

( A ) 

 الصندوق

  ( S ) 

 المستوى المائل  

      ( B ) 

m = 800 kg 

  4     اٌّشحٍت 3      اٌّشحٍت 2     اٌّشحٍت 1اٌّشاحً    اٌّشحٍت 

 

 اٌّجاي 

 اٌضٍِٕ
 

 دساعت 

 اٌغشػت

g = 9,8 N/ kg 

( S ) 



 الجمهىريت الجسائريت الديمقراطيت الشعبيت

 وزارة التربيت الىطنيت                                                                              مديريت التربيت لىلايت بسكرة                                                                         

                 

     

 نقاط  6:التمرين الأول

كًا هى يىضح بانشكم  (f  )عذيى الايتطاطيعهقة بخيط   (c)كرة يٍ انحذيذ 

كيف َسًي كلا يٍ انكرة، انخيط، الأرض ؟  -1

  ؟  و اركر َىعهاانًؤثرة عهً انكرة (انقىي  )حذد الأفعال انًيكاَيكية  -2

 (ارض _ حايم _ خيط _ كرية  )استُتج يخطط الأجساو انًتأثرة _ 

 g = 10N/Kg في يكاٌ فيه انجاربية الأرضية g500 إرا عهًت أٌ كتهة انكرة -3

         2N                    1cm:  ويثهه بانسهى  انكرة احسب ثقم -  

6

 

86420t (s)

42024     v (m/s)

                     2s 1cm 

2m/s 1cm                  

1  

2  

  

    

  

1  

2  

 2  /1الصفحت 

 

 2010 نىفمبر 29

 

 ساعت و نصف: المدة

 

صعىد 

 انكرة

 الأرض

َزول 

 انكرة

 الأرض



 

 

8

ABC

C

1 C 

3 

2 BC  

C 

BA     

 

 

 

 

 

 

 

 

 2  /2الصفحت 



1

6

AB

C

1 

2 

3  0.02N

1cm            0.01  N   

4  

5 0.03N 

6

1 

 

2 

F

 

3 st 10

8

211969Armstrong 

Apollo -11-m= 15 tonnes

tonne =1000kg1KgNg /100 

1 

2 Armstrong 6 

3 

 



 

 

 الجمهىريت الجسائريت الديمقراطيت الشعبيت

 سطيف المىان :متىسطت                         0200 - 0202                  وزارة التربيت الىطنيت              

              متىسط الرابعت: المستىي

 

 :الجزء لأول

 

 (نقاط60 ) :التمرين الأول 

""H

1 

2

3

3

 

 (نقاط 60) :التمرين الثاني 

1

2

3

4

5

6

 

 

 اقلب الصفحة 1/2الصــــفــــحــــة  

 الأول :الفصل  و نصف ساعت :المــدة



 

 

 :الجزء الثاني

 

 (نقاط 60) :الىضعية الإدماجية

1

2

 

 انتهى 

 



 2010 أكتوبر 28 :الأربعاء                   التاريخ. متوسطة بوعلام وادفل
 ساعة :  متوسط                          المدة الزمنيةالرابعةالسنة : المستوى 

 

 
 

    :التمرين الأول
عند خط  ي، انثاAٌالأول عند اننقطة )يقف ثلاثة أشخاص في أياكٍ يختهفة يٍ الأرض 

(. Bالاستواء وانثانث عند اننقطة 

يا هي يًيزات أثقال هذه الأجساو انثلاثة ؟  - 1   

. اعد رسى انكزة الأرضية ويثم ثقم كم جسى- 2   

 

   :التمرين الثاني
                

A.  خلال أزمنة مختلفةسيارةيمثل الجدول التالي تغيرات سرعة : 

 

20 18 16 14 12 10 8 6 4 2 0 t(s) 

6 6 6 8 8 8 8 6 4 2 0 V(m/s) 

 

 باختيار سلم رسم مناسب السيارةأرسم مخطط سرعة هذه  .1

B. اعتمادا على المخطط :

 صف حركة السيارة .2

 علل. ؟ قارن جهة القوة مع جهة الحركة لقوةما هي المرحلة أو المراحل التي خضعت فيها السيارة .3

 

:   التمرين الثالث
A.    يمثّل الرسم المقابل كرة حديدية معلقة بخيط في حامل

ماذا يحدث؟  , نقرب من الكرية مغناطيسا .1

 .بإهمال تأثير الهواء, مثّل القوى المؤثرة على الكرة .2

 (الأرض, الخيط, الكرة, المغناطيس)مثل مخطط أجسام متأثّرة للجمل  .3

B.  حرق الخيطثم ننبعد المغناطيس عن الكرة. 

 .مثّل القوة المؤثرة على الكرة في هذه الحالة .1
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  2011 /2010: متىسطة شرَفٍ محمىد                                     انسنة اندراسُة 

   ساعة ونصف:  متـىسـط                                  انمـــدة 4: انمستـىي 
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 F1 = 800 N

*F2 = 600 N

1

2    200N             1cm 
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                     بانتــــــــــىفُـــــــــــــق 1/1انتهـــــــــــــــــــــــــً                     انصفحــــة 

F1  F1

2 

 

F 1  

  

 

F 2  

  

F2 

F1

2 

F2 


